



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.26 „Pilotarea aplicării principiilor medicinei personalizate în conduita pacienților cu boli cronice netransmisibile”, conducătorul proiectului – CUROCICHIN Ghenadie, doctor habilitat în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

A fost elaborat și testat dispozitivul compact multiparametric portabil pe mâna pacientului, care asigură transmiterea și stocarea continuă a parametrilor fiziologici. A fost elaborat și testat panelul genetic. Scopul și obiectivele sunt bine formulate și realizate cu rezultate bune.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

A fost organizată conferința internațională ICNBME (2023). A fost implementat cursul „Medicina bazată pe dovezi” din cadrul Programului de Educație Medicală Continuă „Abilități și aptitudini diagnostice și curative în activitatea medicului de familie”. Rezultatele obținute au fost prezentate la foruri științifice naționale și internaționale prin 9 comunicări orale și 1 poster și 7 emisiuni radio/TV de popularizare a științei.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Au fost obținute 3 certificate de inovator și 3 acte de implementare.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Au fost susținute 2 teze de masterat, 1 teză de doctorat în proces de susținere, 2 teze de masterat și 7 teze de doctorat sunt în curs de desfășurare.

Punctaj mediu acordat: 29,1.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU